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ATA DA REUNIÃO 17/2017 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos dezenove dias do mês de junho, do ano de dois mil e dezessete, às 

nove horas, reuniram-se em sessão ordinária, no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros da Comissão Própria 

de Avaliação, Comitês Central e Locais, sob a coordenação do Professor Marcos 

Luiz Pessatti. Constatado quórum, o Coordenador deu boas vindas a todos e 

declarou aberta a reunião, em conformidade com o Edital de Convocação 

nº012/CPA/2017. Nominou os integrantes que justificaram suas faltas, a saber: 

Cristiane Nadaleto, Eduardo Moreira Prange, Guido Renato Miranda, Helena 

Nastassya Paschoal Pítsica, Mário Uriarte Neto, Mônica Zewe Uriarte, Nilmar de 

Souza, Pedro Floriano dos Santos, Rafaela Ventura Oliveira e Robson Freire. O 

Coordenador antecipou o 5º assunto da pauta Assuntos Gerais para dar os 

seguintes avisos: 1) teremos uma reunião extraordinária no dia 06 de julho, às 9h, 

para a Socialização do PDI, pauta que será apresentada pela professora Regina 

Célia Linhares Hostins, e a Socialização da avaliação da Infraestrutura realizada pelo 

Comitês Locais, a qual está na pauta do dia de hoje, como 4º Assunto, mas que em 

função do horário certamente não conseguiremos fazer; 2) Informou que alguns 

integrantes da CPA estão sendo convidados para participar de fóruns, seminários, 

eventos..., e para termos um registro dessas ações solicitou que fossem 

encaminhadas para a secretaria as seguintes informações: data, assunto, público, 

número de pessoas, curso, apresentador; 3) Conceitos recebidos do MEC pelas 

Comissões realizadas nos últimos Cursos do Campus Itajaí: 3.1 Letras-Língua 

Portuguesa, Itajaí, no período de 26 a 29 de abril – NOTA 5; 3.2 Logística, Itajaí no 

período de 3 a 6 de maio – NOTA 4; 3.3 Recredenciamento Institucional, período: 28 

de maio a 01 de junho, NOTA 4; 4) Os Coordenadores dos Comitês precisam 

encaminhar para a Secretaria as datas das reuniões ordinárias de 2017, para colocar 

no site. Na sequência, colocou em votação as Atas das reuniões anteriores: nº09 (06 

de março - Administração); nº10 (06 de março -Ciências Contábeis); nº011 (23 de 

março - ordinária); nº12 (10 de abril – extraordinária); nº13 (27 de abril – ordinária); 

nº14 (27 de abril – Letras); nº15 (04 de maio – Logística); nº16 (29 de maio – 

Recredenciamento Institucional), as quais foram encaminhadas por e-mail para 
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leitura, e sem manifestações contrárias tiveram aprovação unânime. O Coordenador 

da CPA registrou que tivemos uma situação atípica, na octogésima terceira 

Comissão, de que um avaliador se recusou a assinar a lista de presença e nos foi 

falado de que não poderíamos ter registro em ata de reuniões com a CPA e os 

avaliadores. A professora Jeane Cristina de Oliveira Cardoso ratificou que a 

orientação é que, preferencialmente, não se tenha registro de atas em caso de 

reuniões com os avaliadores do INEP/MEC, pois essa visita faz parte de um 

processo onde as reuniões são sigilosas, mas caso resolvam manter o registro, esse 

deverá ser feito de maneira genérica, sem coletar as assinaturas dos avaliadores na 

lista de presença. A Senhora Ruth Broglio Silveira ponderou que de acordo com o 

Regulamento da CPA e com a própria apresentação feita aos avaliadores mostramos 

que a Secretaria faz parte da estrutura da CPA, por isso não vê problemas em 

termos essas atas. Após algumas discussões, o grupo decidiu por manter o registro 

em atas das reuniões com os avaliadores, desde que seja feita de maneira mais 

sucinta sem citar os nomes deles, os questionamentos e as respostas. 1º Assunto: 

Homologar o resumo do Relatório de Autoavaliação – RA proposto pela 

Subcomissão. Primeiramente, o Coordenador do Comitê Central pediu desculpas ao 

grupo pelo fato do Relatório já estar divulgado no site. Informou que foi criada uma 

subcomissão para fazer uma síntese do relatório, e que a divulgação foi necessária 

devido a visita do Recredenciamento. O professor Leo Lynce Valle de Lacerda 

observou que o relatório foi encaminhado a todos para leitura e perguntou se alguém 

teria alguma consideração a fazer. Sem manifestações, todos concordaram com o 

documento finalizado pela subcomissão. O Coordenador do Comitê Central 

aproveitou o momento para informar que o novo PDI será encaminhado a todos e 

reforçou a necessidade de lerem em virtude da próxima reunião. O professor Leo 

Lynce Valle de Lacerda corroborou, que ao menos fizessem a leitura das partes que 

fazem referência a CPA. 2º Assunto: Criar subcomissões para avaliar os 

indicadores dos Eixos 3 e 5. O Coordenador da CPA, professor Marcos Luiz 

Pessatti, esclareceu aos novos integrantes que temos como tarefa ordinária da CPA 

avaliarmos a Instituição por meio de uma série de indicadores, e se gastava muito 

tempo com essas avaliações, por isso propomos a criação de subcomissões, com 

um grupo menor, para rever/avaliar esses indicadores. Neste sentido, a ideia seria 



                          UNIVERSIDADE DO VALE DO ITAJAÍ 
 

                             COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

3 

 

065 

066 

067 

068 

069 

070 

071 

072 

073 

074 

075 

076 

077 

078 

079 

080 

081 

082 

083 

084 

085 

086 

087 

088 

089 

090 

091 

092 

093 

094 

095 

096 

criar uma subcomissão para avaliar o Eixo 3 e outra para o Eixo 5. Em função do 

tamanho do Eixo 3, que possui o total de 68(sessenta e oito) indicadores, o professor 

Leo Lynce Valle de Lacerda propôs que esse fosse dividido em duas subcomissões. 

Lembrou que o Eixo 3 trata das Políticas Acadêmicas e que está dividido em 6(seis) 

aspectos: ensino(11); pesquisa(16); extensão e cultura(9); pós-graduação(6); 

atenção ao estudante(11); e comunicação(15). Após algumas discussões, decidiram 

que a avaliação precisa ocorrer até o mês de setembro, e a professora Blaise Keniel 

da Cruz Duarte propôs que a subcomissão do Eixo 3 analisasse os aspectos: ensino, 

pesquisa, extensão e cultura, pós-graduação, e atenção ao estudante; passando o 

aspecto comunicação para a subcomissão que irá avaliar o Eixo 5 da Infraestrutura. 

Com a anuência de todos, passaram a escolher os participantes das subcomissões, 

ficando assim decidido: Subcomissão do Eixo 3: Blaise Keniel da Cruz Duarte 

(coordenadora); Emanuela Cristina Andrade Lacerda, Juniana da Cruz Pires, Pedro 

Floriano dos Santos e Rangel Erminio Agnolin; Subcomissão do Eixo 5 mais a 

Comunicação, foram escolhidos: Ruth Broglio Silveira (coordenadora), Djeison 

Siedschlag, Josiane da Luz, Eduardo Moreira Prange, Nicke dos Santos e Marcos 

Luiz Pessatti. O professor Leo Lynce Valle de Lacerda ressalvou que essa primeira 

avaliação é no sentido de verificar se o indicador está condizente, e que poderão ser 

feitas sugestões de inclusão, exclusão ou modificação. No mesmo sentido, foi 

sugerido que os Coordenadores de Comitês, não presentes, recebessem a relação 

dos indicadores do Eixo 5 – Infraestrutura, para que fizessem a mesma avaliação e 

que encaminhassem as sugestões até o dia 27 de junho para a Josiane da Luz e/ou 

Nicke dos Santos. Para a Subcomissão do Eixo 5 ficou agendada uma reunião no dia 

06 de julho, às 13h30; e a Subcomissão do Eixo 3 ficou a cargo da professora Blaise 

Keniel da Cruz Duarte verificar a melhor data e repassar ao grupo. 3º Assunto: 

Definição de estratégias para a socialização do RA. O professor Leo Lynce Valle 

de Lacerda falou que o relatório acabou de ser homologado e está no site, o que já é 

uma estratégia de socialização; mas precisamos atingir melhor o nosso público, e 

esse é o momento de coletarmos ideias. A docente Samara Aparecida da Silva 

Garcia sugeriu um movimento na reunião dos coordenadores com os seus 

respectivos professores, que acontecerá durante o período da formação continuada. 

O professor Marcos Luiz Pessatti corroborou que poderia ser preparada uma 
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apresentação no powerpoint e encaminhada aos coordenadores. A Senhora Maria 

Aparecida Santana disse que estas estratégias estão sendo voltadas mais para os 

docentes e discentes, mas precisamos atingir também os técnicos-administrativos e 

uma das formas seria o Uniforma. Foram sugeridos outros meios como: o Univali em 

dia; fundo de tela dos computadores; o programa Agora; e até mesmo incluir alguma 

ação durante a SIPAT. A Ruth Broglio Silveira indicou também que cada membro 

fizesse a ação dentro do próprio local de trabalho, para seus funcionários. A 

professora Jeane Cristina de Oliveira Cardoso propôs a criação de um vídeo com 

slides e áudio, para divulgação da CPA, com o objetivo de atingir especialmente os 

técnicos-administrativos. A professora Blaise Keniel da Cruz Duarte informou quanto 

a apresentação para os Coordenadores que deveria ser feito primeiro um contato 

com os Diretores de Centro e apoios pedagógicos. O Coordenador reforçou que 

esses movimentos, mesmo sendo pequenos, precisam ser relatados para a 

secretaria fazer o registro. Quanto a divulgação para a sociedade civil, a professora 

Samara Aparecida da Silva Garcia disse que poderia ser feita por meio da 

Associação Empresarial, e corroborando, a professora Jeane Cristina de Oliveira 

Cardoso disse que poderia ser criado um vídeo mais sintético, com informações 

pontuais, como a visão da Instituição fora do Campus, a inserção da Univali na 

sociedade. Neste sentido, é preciso pensar quais informações devem constar para 

cada ação/público. Também foi sugerido fazer a divulgação do vídeo no site da Apesi 

e Afuvi.  Ao final, foi recapitulado pelo professor Leo Lynce Valle de Lacerda as 

sugestões feitas, sendo: 1) Construir o conjunto dos slides que será encaminhado 

aos diretores e coordenadores para a reuniões com os docentes; outra parte para a 

Jeane produzir os vídeos; 2) conversar com a Coordenadoria de Marketing e 

Comunicação para fazer chamada no Univali em dia; 3) fundo de tela dos 

computadores; 4) Sipat. Em relação aos discentes, a professora Jeane Cristina de 

Oliveira Cardoso aproveitou esse movimento que terá entre os coordenadores e 

docentes para motivá-los e reforçou a necessidade de que realmente seja feita 

alguma atividade nos fóruns. A Senhora Ruth Broglio Silveira ressalvou que primeiro 

precisamos saber quais informações precisam ser levadas a cada público, para 

depois discutirmos sobre como socializar. Propôs, ainda, que o Djeison Siedschlag 

fizesse um levantamento dos investimentos/projetos executados decorrentes das 
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ações da CPA. Após discussão, o Djeison Siedschlag disse que faria o levantamento 

e o Leo Lynce Valle de Lacerda ficou responsável por fazer o exercício de comparar 

as ações entre os relatórios da CPA. 4º Assunto: Socialização da avaliação da 

Infraestrutura realizada pelo Comitês Locais. Em função do horário, o 

Coordenador informou que esse assunto ficará para a próxima reunião, que foi 

agendada para o dia 06 de julho. Nada mais a tratar, o Coordenador do Comitê 

Central/CPA professor Marcos Luiz Pessatti agradeceu a participação de todos e 

encerrou os trabalhos e determinando, Eliange Regina dos Santos Benaci, 

Secretária, lavrasse esta ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim, 

pelo Coordenador e todos os presentes. Itajaí(SC), dezenove de junho de dois mil e 

dezessete.  

 

 

Marcos Luiz Pessatti                                      Eliange Regina dos Santos Benaci 
Coordenador do Comitê Central/CPA                        Secretária dos Conselhos Superiores 
                                                       

Titulares Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Aline Fabiani Corrêa 

(Representante Balneário Piçarras) 

 

2. Blaise Keniel da Cruz Duarte 

(Representante do Programa de avaliação 

Institucional) 

 

3. Djeison Siedschlag  

(Técnico-Administrativo) 

 

4. Emanuela Cristina Andrade Lacerda 

(Docente) 

 

5. Erotides da Silva Campos  

(Sociedade Civil) 

 

6. Jeane Cristina de Oliveira Cardoso 

(Procuradora Institucional) 

 

7. Josiane da Luz 

(Coordenadora Comitê Campus BIG) 

 

8. Juniana da Cruz Pires 

(Técnico-Administrativo) 

 

9. Leo Lynce Valle de Lacerda  

(Equipe Técnica) 
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10. Maria Aparecida Santana 

(Técnico-Administrativo) 

 

11. Nicke dos Santos  

(Coordenador Comitê Campus TIJ) 

 

12. Rodrigo de Carvalho 

(Docente) 

 

13. Ruth Broglio Silveira 

(Técnico-Administrativo) 

 

14. Samara Aparecida da Silva Garcia  

(Docente) 

 

 


